Aufgabe der Woche

Was sind das fiir Rechnungen, die da auf deinem Zettel stehen?, fragte Bernd. ,Ich bereite den Mathematikkurs fiir die
Klassen 5 und 6 vor. Die Schiiler sollen natiirliche Zahlen in Summanden zerlegen (natiirliche Zahlen, die groker als 0
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sind), die aufeinander folgen. Hier siehst du Beispiele fiir mogliche Zerlegungen.”

15
18
23
25

T+8 = 44+5+6 = 1+2+3+4+5
5+64+7 = 3+445+6

11+ 12

12413 = 34+4+5+6+7

Die Anzahl der moglichen Zerlegungen fiir eine Zahl ist also durchaus unterschiedlich.

Es sind fiir die Zahlen 39, 40, 41 und 42 alle méglichen Zerlegungen zu finden. 4 blaue Punkte

Die kleinste Zahl, die sich zerlegen lasst, ist die 3 = 1 + 2. Lassen sich alle natiirlichen Zahlen, die grofer sind als 2, in
aufeinander folgende Summanden zerlegen? Gesucht ist ein Beweis, dass es fiir alle Zahlen geht oder, wenn nicht, welche

Zahlen widersetzen sich einer Zerlegung? (Bildungsgesetz finden) 4 rote Punkte
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